
Bericht über die Gemeinderatsitzung vom 20.04.2026 

Herr Bürgermeister Richter begrüßte zu der öffentlichen Gemeinderatsitzung den 

Gemeinderat und alle Anwesenden. Die Gemeinderäte Frau Brändle, Herr Brucker 

und Frau Rehle fehlten entschuldigt. Es wurde Beschlussfähigkeit festgestellt.  

 

Offene Kinder- und Jugendarbeit; Sachstandsbericht durch die 

Jugendbeauftragte Frau Klingler 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte Herr Richter die Jugendbeauftragte Frau 

Katharina Klingler. Seit Januar 2026 ist Frau Klingler Ansprechperson für die Kinder- 

und Jugendarbeit im Jugendraum „JuKs“ in der Webergasse 2. Geöffnet ist das JuKs 

jeden Dienstag von 16:00 Uhr bis 18:30 Uhr für Kinder ab der 3. Klasse sowie alle 

zwei Wochen donnerstags von 15:00 Uhr bis 19:00 Uhr für Jugendliche ab der 5. 

Klasse. Das Angebot umfasst unter anderem gemeinsames Kochen und Basteln, 

freies Spielen sowie verschiedene Ferienprogramme, beispielsweise mit Filz, töpfern 

oder speziellen Aktionen wie dem Osterferienprogramm. In den Räumlichkeiten 

wurden auch Modernisierungen gemeinsam vorgenommen. Es wurde zum Beispiel 

die Theke ausgebessert, die Wände gespachtelt und ein neuer Anstrich ist in 

Planung. Eigentlich gibt es kein direkt zum JuKs dazugehörendes Außengelände da 

das Gebäude direkt an der Straße liegt. Es besteht der Wunsch der Kinder und 

Jugendlichen nach Spielmöglichkeiten im Freien. Frau Klingler berichtete von 

steigenden Besucherzahlen, wobei der Donnerstag bislang noch vergleichsweise 

schwächer frequentiert ist, da derzeit weniger Kontakt zu Kindern außerhalb der 

Grundschule besteht. Daran arbeitet sie aktuell. Im Bereich Austausch und 

Kooperation sind die verschiedenen Jugendgruppen innerhalb des Kreisjugendrings 

gut vernetzt. Es finden regelmäßige Abstimmungen sowie Kooperationen mit 

Projekten wie „Natur und Mädchenforum“ statt, die verschiedene Ausflüge und 

Aktionen anbieten. Mit der Grundschule und der Kirchengemeinde werden ebenfalls 

gemeinsame Projekte umgesetzt. Für das Jahr 2026 sind zudem verschiedene 

Veranstaltungen geplant. Herr Richter bedankte sich bei Frau Klingler – auch im 

Namen der Gemeinde, der Kinder- und Jugendlichen – für ihre Unterstützung und 

bestätigte die bisherige gute Arbeit. Zugleich ermutigte er sie, diesen Weg 

weiterzuverfolgen. 

Kenntnisnahme 

Vorberatung Verbandsversammlung Neckartenzlingen 

Die nächste öffentliche Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes 

Neckartenzlingen findet am 29. April 2026 in Neckartenzlingen statt. Die Einladung 

mit Vorlagen erhielten die Gemeinderäte vorab. Herr Richter ging die einzelnen 

Tagesordnungspunkten durch. Gemeinderat Zipp stellte eine Frage zum Umfang der 

neuen Cyber-Versicherung. Diese werde er nachträglich schriftlich bei dem 

Gemeindeverwaltungsverband einreichen.  



Beschluss einstimmig zugestimmt 

Das Mandat für die Verbandsversammlung des GVV wird erteilt.  

Verschiedenes 

Herr Richter informierte über die anstehenden Renovierungsarbeiten im Rathaus, die 

im Zeitraum vom 27. April bis 8. Mai 2026 durchgeführt werden. Während der 

regulären Öffnungszeiten ist das Bürgerbüro weiterhin erreichbar; der Zugang erfolgt 

über den Eingang beim Geldautomaten im Erdgeschoss. 


